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У што тыд нё вым спар тыў ным агля дзе 
«Звяз ды» рас каз ва ем пра вы ступ лен не 
ха кей ных «зуб роў» у чэм пі я на це Кан ты-
нен таль най ха кей най лі гі, ганд боль на га 
БГК у Лі зе чэм пі ё наў і ра зам ра ду ем ся 
рэ кор дам бе ла рус кіх плыў цоў.

1. Ха ке іс ты мінск ага «Ды на ма» атры ма лі 
буй ную пе ра мо гу над са пер ні ка мі з «Со-
чы» — 5:2. Хет-тры кам у су стрэ чы ад зна чыў ся 
Роб Клінк ха мер. Пас ля гэ тай вік то рыі мін скія 
ды на маў цы пе ра мяс ці лі ся на шос тае мес ца ў 
тур нір най таб лі цы За ход няй кан фе рэн цыі. На 
іх ра хун ку 40 ач коў пас ля 22 гуль няў. Чар го-
вы матч у КХЛ мін скае «Ды на ма» пра вя дзе 
27 каст рыч ні ка ў гас цях су праць яра слаў ска га 
«Ла ка ма ты ва».

2. На эта пе Куб-
ка све ту па пла-
ван ні ў 25-мет ро-
вым ба сей не, які 
за вяр шыў ся ў Сін-
га пу ры, лі дар на-
шай муж чын скай 
збор най Па вел 
Сан ко віч аб на віў 
на цы я наль ны рэ-
корд на дыс тан-
цыі 50 м на спі не 
— 23,01 се кун ды. 
Та кі час да зво ліў 
Паў лу за няць пер-
шае мес ца.

Ра ней шы рэ корд Бе ла ру сі на 50 м 
на спі не так са ма на ле жаў Паў лу Сан-
ко ві чу (25,05 сек.) і быў уста ля ва ны ў 
па чат ку каст рыч ні ка ў До се.

Лі дар жа но чай збор най Аляк-
санд ра Ге ра сі ме ня ў Сін га пу ры 
ўда ла вы сту пі ла на дыс тан цыі 
50 м воль ным сты лем, за ва я ваў шы 
брон за вую ўзна га ро ду (24,40 сек.).

На ступ ны этап прой дзе 25-26 каст-
рыч ні ка ў То кіа.

3. Ад бы лі ся ўсе мат чы 26-га ту-
ра чэм пі я на ту кра і ны ў вы шэй шай 
лі зе. У Мін ску «Крум ка чы» спы ні лі 
се рыю ня ўдач, аб гу ляў шы «Гра ніт» — 
2:1. «Ві цебск» на сва ім по лі адо леў 

«Наф тан» з На ва по лац ка — 2:0, а фут ба ліс ты 
«Іс ла чы» з мі ні маль най пе ра ва гай пе рай гра лі 
«Тар пе да»-Бе лАЗ — 3:2. Гро дзен скі «Нё ман» у 
хат няй су стрэ чы пе рай граў «Га ра дзею» — 3:0. 
У ня дзе лю ў ста ліч ным дэр бі «Мінск» і «Ды на-
ма» згу ля лі ўні чыю — 0:0, а «Шах цёр» абы граў 
«Бел шы ну» і ўма ца ваў свае па зі цыі на дру гім 
мес цы — 1:0. Яшчэ два мат чы за вяр шы лі ся 
без за бі тых мя чоў — БА ТЭ — «Сла вія» — 0:0 і 
«Ды на ма-Брэст» — «Слуцк» — 0:0.

4. Брэсц кі ганд боль ны клуб імя Мяш ко ва 
ў вы яз ным мат чы Лі гі чэм пі ё наў прай граў 
вен гер ска му «Пі ку» — 22:24.

Ганд ба ліс ты «Пі ка» з пер шых хві лін за ха пі лі 
іні цы я ты ву, на пе ра пы нак ка ман ды пай шлі з мі-
ні маль най роз ні цай у лі ку — 11:10 на ка рысць 
вен гер скай дру жы ны. У дру гой па ло ве мат ча 
БГК так і не ўда ло ся пе ра ла міць ход су стрэ чы.

— Уліч ва ю чы, што гу ля лі трэ ці матч на вы-
ез дзе, бы ло ня прос та. Тым не менш я за да-
во ле ны, што ка ман да зма га ла ся, гу ля ла на 
пе ра мо гу. За раз паў за. Ёсць тры тыд ні для 
пад рых тоў кі да на ступ ных гуль няў. Са мыя 
асноў ныя з іх на пе ра дзе. Ка лі пра вя дзём іх 
па спя хо ва, то за да ча на се зон бу дзе вы ра ша на 
на 80%, — ад зна чыў пас ля гуль ні га лоў ны трэ-
нер брэсц ка га клу ба Сяр гей БЯ БЕШ КА.

Та кім чы нам, у гру пе В, дзе вы сту пае бе ла-
рус кі клуб, па-ра ней ша му лі дзі ру юць «Ві ве» і 
«Вар дар», якія на бра лі па 8 ач коў. У ганд ба ліс таў 
«Райн Ля ве на» — 7 ба лаў, «Пі ка» — 5, БГК — 4. 
Па тры ач кі за ра бі лі «Крыс ці янс тад» і «Цэ ле». 
За мы кае таб лі цу з дву ма ба ла мі «За граб».
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НА ШЫ Б'ЮЦЬ РЭ КОР ДЫ
На ёй быў пры ня ты шэ раг важ ных ра-
шэн няў, якія ў бу ду чы ні ада б'юц ца на 
раз віц ці спор ту на кан ты нен це.

Лі та раль на за не каль кі дзён ра бо ты ў бе-
ла рус кай ста лі цы дэ ле га ты з 50 кра ін Еў ро пы 
па спе лі аб мер ка ваць са мыя важ ныя пы тан ні 
су свет на га спор ту. У хо дзе ра бо ты Ге на самб-
леі ўдзель ні кі за слу ха лі дак лад аб фі нан са вай
дзей нас ці ЕАК, за цвер дзі лі бюд жэт на 
2017 год і рас ка за лі аб хо дзе пад рых тоў кі да 
Еў ра пей скіх юнац кіх алім пій скіх фес ты ва ляў у 
вен гер скім Д'е ры і ту рэц кім Эр зу ру ме. Акра мя 
та го, бы лі раз гле джа ны пы тан ні ўза е ма дзе ян-
ня алім пій скіх ка мі тэ таў з Еў ра пей скім са юзам, 
які ак тыў на пад трым лі вае шмат лі кія па чы нан ні 
ЕАК у раз віц ці дзі ця ча-юнац ка га спор ту, вы лу-
ча ю чы гран ты на роз ныя пра ек ты.

У дні ра бо ты Ге на самб леі ў Мін ску па спе лі 
вы зна чыць га ра ды, у якіх ад бу дуц ца зі мо вы і 
лет ні Еў ра пей скія юнац кія алім пій скія фес ты-
ва лі ў 2021 го дзе. Зі мо вы тур нір пры ме фін скі 
Ву а ка ці, а лет нія спа бор ніц твы прой дуць у 
сла вац кім Ко шы цы. Так са ма бы лі на зва ныя 
шэсць лаў рэ а таў прэ міі ЕАК за най больш 
знач ны ўклад у раз віц цё спор ту ў сва іх кра і-
нах. Та ко га го на ру ўда сто і лі ся трэ не ры і спар-
тыў ныя кі раў ні кі з Укра і ны, Сла ва кіі, Кіп ра, 
Гру зіі, Іта ліі і Літ вы. Акра мя та го, ва ўра чыс тай 
аб ста ноў цы бы ла ўру ча на прэ мія Пят ра Ну-
роў ска га леп ша му ма ла до му спарт сме ну Еў-
ро пы, ім стаў Эма ну іл Ка ра ліс з Грэ цыі (скач кі 
з шас том).

Але са мае важ нае ра шэн не, пры ня тае на 
Ге на самб леі для на шай кра і ны, — гэ та пра да-
стаў ле нае пра ва на пра вя дзен не дру гіх Еў ра-
пей скіх гуль няў у 2019 го дзе.

Пер шы ві цэ-прэ зі дэнт НАК Бе ла ру сі 
Мак сім РЫ ЖАН КОЎ ад зна чыў, што ўжо на 
на ступ ны дзень ад бы ло ся па ся джэн не ра бо-
чай гру пы па пра вя дзен ні Еў ра гуль няў-2019.

— На мі ўжо сфар мі ра ва ны гру пы, якія 
бу дуць вы ра шаць пэў ныя за да чы па пад-
рых тоў цы да важ ных стар таў. Аб мер ка ва лі, 
якая да па мо га не аб ход ная з бо ку Еў ра пей-
скіх алім пій скіх ка мі тэ таў. Дыс ку та ва лі і над 
спар тыў най част кай, якія ві ды спор ту бу дуць 
прад стаў ле ны на Еў ра пей скіх гуль нях. Ад ра зу 
ад зна чу, што Бе ла русь бу дзе аба пі рац ца на 
тую спар тыў ную ба зу, якая ўжо ёсць у кра і не, 

каб мі ні мі за ваць вы дат кі на пра вя дзен не гэ та-
га маш таб на га ме ра пры ем ства, — рас ка заў 
Мак сім Ула дзі мі ра віч.

Ад зна чым, што ў пра гра му Еў ра пей скіх 
гуль няў-2019 мо жа ўвай сці 12—15 ві даў спор-
ту, у тым лі ку і тыя, што не прад стаў ле ны на 
Алім пі я дзе.

— Нам паа бя ца лі і ўжо прад ста ві лі пад трым-
ку ў вы гля дзе кам па ній, якія ў парт нёр стве 
з на мі бу дуць ажыц цяў ляць мар ке тын га вую 
пад трым ку. У плюс мы, вя до ма, не вый дзем, 
але тыя фі нан са выя вы дат кі, якія па ня сём, усё 
роў на за ста нуц ца ў кра і не. Акра мя та го, част-
ку вы дат каў, на прык лад, па пе ра лё це, на ся бе 
га то выя ўзяць еў ра пей скія алім пій скія ка мі тэ-
ты. Гэ та зна чыць, мы так са ма вы зва ля ем ся 
ад гэ тай но шы, якая пры гэ тым за ста ец ца ў 
авія пе ра воз чы ка.

Мак сім Ры жан коў так са ма пад крэс ліў, што 
пад Алім пій скую вёс ку да зво лі лі вы ка рыс тоў-
ваць Сту дэнц кі га ра док.

Уво гу ле, пад вод зя чы вы ні кі 45-й Ге на самб-
леі, першы ві цэ-прэ зі дэнт НАК ад зна чыў, што 
ўсе дэ ле га ты за ста лі ся за да во ле ныя ра бо тай 
у Мін ску.

— Гос ці ад' яз джа юць з ра зу мен нем та го, 
на коль кі ўзро вень бе ла рус ка га бо ку ад па-
вя дае еў ра пей скім стан дар там, яны ўба чы лі 
на шы маг чы мас ці па ар га ні за цыі тур ні раў, 
стаў лен не кі раў ніц тва кра і ны да спор ту і, ду-
маю, не за ста лі ся рас ча ра ва ны мі.

Чар го вая, 46-я Ге на самб лея Еў ра пей скіх 
алім пій скіх ка мі тэ таў, прой дзе ў 2017 го дзе 
ў Хар ва тыі.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.
lobazhevich@zviazda.by

УЗЯЦЬ ЯШЧЭ АД НУ ВЫ ШЫ НЮ
У Мін ску за вяр шы ла ся 45-я Ге не раль ная асамб лея 

Еў ра пей скіх алім пій скіх ка мі тэ таў

Ква тэр нае пы тан неКва тэр нае пы тан не  ��

З ЧАР ГI МО ГУЦЬ ЗНЯЦЬ,
А МО ГУЦЬ ПА КI НУЦЬ
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«БЫЎ, ПРА ЦА ВАЎ... 
А ЯК ДА КА ЗАЦЬ?»

Буд ны дзень. Ра ніш ні тра лей бус. Аб ры вак раз мо вы.
— А дач ка твая як? — пы тае ад на жан чы на ў дру гой.
— Ды дзя куй бо гу... Ужо дып лом па чы нае пі саць.
— А по тым, пас ля ву чо бы, не ку ды раз мяр ку юць?
— Не... Мы ж яе на плат ным ву чы лі. Так што пер шую пра цу 

са мім да вя ло ся шу каць. Фір мач ку ад ну ў ста лі цы знай шлі. Абя-
ца лі ўзяць.

— А з жыт лом што?
— Ды так са ма па шчас ці ла: не па да лёк ад Мін ска до мік ім ку пі лі.
— Ча му ім? Яна што — ужо за му жам?
— Ну, не ска заць, каб так... Як усе ця пер — жы ве з ад ным 

хлоп цам.
...Ма ці, ка ра цей, за да во ле на, бо, што ні ка жы, а ўлад ка ва нае 

дзі ця: без пя ці хві лін з вы шэй шай аду ка цы яй, з пра цай, з улас ным 
жыл лём і на ват з му жам, як быц цам!

Усё як ва ўсіх. Ці ў мно гіх.
На тал ля КА ЛІ НОЎ СКАЯ,

г. Віцебск.

Больш за 35 га доў я па ста ян на 
вы піс ваю га зе ту «Звяз да». Усё 
мне ў ёй па да ба ец ца, чы таю на-
ві ны, за ко ны, ве даю, як ін шыя 
лю дзі жы вуць. Да та го ж, не ка-
лі га зе та мне вель мі да па маг ла. 
З яе ста ро нак да ве даў ся, што 
ство ра ны фонд «Уза е ма да па-
мо га і пры мі рэн не», што тым, 
хто зна хо дзіў ся ў мес цах пры-
му со ва га ўтры ман ня, вы плач-
ва ец ца кам пен са цыя. Я та ды 
афор міў да ку мен ты, знай шоў 
па трэб ных све дак і праз пэў ны 
час атры маў да па мо гу...

Пас ля гэ та га я ха цеў атры маць 
і ста тус вяз ня, звяр таў ся ў мно гія 
ін стан цыі, але ж па куль без вы ні ко-
ва. На апош ні мой зва рот у Дзярж-
ка мі тэт па ар хі вах і спра ва вод стве 
прый шоў ад каз, што ра бо та па по-
шу ку звес так, якія я за пыт ваў, бы ла 
пра ве дзе на, ад нак спі саў асоб, што 
ў га ды вай ны пры му со ва ўтрым лі-
ва лі ся ў ла ге ры ў вёс цы Да шкоў ка 
Ма гі лёў ска га ра ё на, у ар хі вах, на 
вя лі кі жаль, не ма ец ца.

Ко рат ка на пі шу, як я ту ды тра піў.
На ра дзіў ся і жыў я ў вёс цы Крас-

ны Аса вец, аж па куль ту ды не прый-
шлі нем цы. Доб ра па мя таю, як яны 
вы гна лі нас з ха ты, як са мі па ся лі лі ся 
там і ста лі ка рыс тац ца ўсім да бром, 
якое на жы ва лі мае баць кі. А мы ў 
гэ ты час пе ра бі ва лі ся ў зям лян цы, у 
ле се. Ад нак і там бы ло не бяс печ на, 
бо нем цы до сыць час та ра бі лі аб ла-
вы і ўсіх, ка го зла ві лі, ад праў ля лі ў 
Гер ма нію.

Каб па збег нуць гэ та га, мы ста лі 
жыць у вёс цы Ля жан ка, але і ту ды на 
ко нях, з са ба ка мі ад ной чы пры ска каў 
атрад кар ні каў, стаў зга няць лю дзей. 
Тых, хто не мог іс ці, рас стрэль ва лі і 
па кі да лі на мес цы, тых, хто мог, — 
гна лі ў бок вёс кі Крас ні ца. На той 

час яна бы ла ўжо спа ле на ра зам з 
людзь мі.

Мы ду ма лі, што нас так са ма за-
го няць у ней кі хлеў ды спа ляць. Але 
ж нем цы ка за лі, што ад пра вяць у 
Гер ма нію. Гна лі ту ды праз Крас ні цу, 
Кузь ка ві чы, Ва ро ні на. По тым у вёс-
цы Мок рае ста лі «сар та ваць», каб 
не ка га по тым і са праў ды ад пра віць 
у Ня меч чы ну, а не ка га па кі нуць тут, 
у рэ зер ве, пры му сіў шы пра ца ваць. 
У вы ні ку я, 13—14-га до вы пад ле так, 
за стаў ся да гля даць ко ней, пі ла ваць і 
сек чы дро вы. А по тым, прад чу ва ю чы 
ад ступ лен не, нем цы ўзя лі ся акоп вац-
ца, ста віць аба рон ныя збу да ван ні. На 
гэ тыя вель мі цяж кія ра бо ты зга ня лі 
лю дзей з мно гіх на ва коль ных вёс ках. 
Ха пі ла та ды і мне...

Але ж ця пер да ка заць, што я не-
паў на лет нім хлап чу ком быў у ла ге ры 
ў вёс цы Да шкоў ка і цяж ка пра ца ваў, 
ні як не атрым лі ва ец ца. У ра ё не, у ка-
мі сіі па пры зна чэн ні пен сій ка жуць, 
што трэ ба пры вес ці ча ты рох све дак, 
якія бы лі ў ла ге ры ра зам са мной і 
ма юць ад па вед ныя да ку мен ты. А дзе 
іх шу каць? Маг чы ма, хоць не чым да-
па мо жа «Звяз да»?

Ле а нід Ера фе е віч Ма ла шкоў,
в. Крас ны Аса вец, Бы хаў скі ра ён.

Ад рэ дак цыі. Ці трэ ба ка заць, 
што да па маг чы (а тым больш ін ва-
лі ду I групы і пад піс чы ку з гэт кім 
ста жам) га зе це вель мі ха це ла ся б, 
але як, ка лі ўсе ін стан цыі, як пі ша 
Ле а нід Ера фе е віч, прой дзе ны?

Та ды на дзея, маг чы ма, ад на: на 
чы та чоў, бо мо жа стац ца, што нех та 
з іх так са ма быў у на зва ным ла ге ры, 
мае па трэб ныя да ку мен ты і не прос-
та ўспом ніць пад лет ка па іме ні Лё ня, 
але і за хо ча яму да па маг чы?

Ад рас Ле а ні да Ера фе е ві ча зна-
хо дзіц ца ў рэ дак цыі.

Мая дач ка — ма ла ды спе-
цы я лiст. На пер шым мес цы 
пра цы ёй да лi iн тэр нат, па-
ста вi лi на ўлiк для па ляп-
шэн ня жыл лё вых умоў. 
За раз яна збi раец ца за-
муж. Жа нiх — мiн ча нiн i ў 
ква тэ ры, якую аран ду юць 
яго баць кi, ёсць сва бод ны 
па кой. Ка лi дач ка пе ра е дзе 
ту ды, цi знi муць яе з чар гi 
на жыл лё?

Л. Ба ра вiк,
Баб руй скi ра ён

У ад па вед нас цi з падп. 32.1 
п. 32 Па ла жэн ня аб улi ку гра ма-
дзян, якiя ма юць па трэ бу ў па-
ляп шэн нi жыл лё вых умоў, i аб 
па рад ку пра да стаў лен ня жы лых 
па мяш кан няў дзяр жаў на га жыл-

лё ва га фон ду (за цвер джа на Ука-
зам Прэ зi дэн та Рэс пуб лi кi Бе ла-
русь ад 16.12.2013 № 563) «Аб 
не ка то рых пы тан нях пра ва во га 
рэ гу ля ван ня жыл лё вых ад но сiн», 
да лей — Па ла жэн не № 563, гра-
ма дзя не зды ма юц ца з так зва най 
ква тэр най чар гi ў вы пад ку, ка лi 
ад па лi пад ста вы для пры знан ня 
iх ма ю чы мi па трэ бу ў па ляп шэн нi 
жыл лё вых умоў.

У да дзе ным вы пад ку вы ра-
шэн не гэ та га пы тан ня за ле жыць 
ад шэ ра гу аб ста вiн. На прык лад, 
ка лi ў ква тэ ры, ку ды збi ра ец ца 
пе ра ехаць дач ка, за бяс пе ча насць 
агуль най пло шчай пе ра вы сiць 
уста ноў ле ны нар ма тыў для пры-
знан ня гра ма дзян ма ю чы мi па-
трэ бу ў па ляп шэн нi жыл лё вых 
умоў (менш за 15 кв. м (у г. Мiн-

ску — менш за 10 кв. м) на ад на го 
ча ла ве ка) — гэ та бу дзе з'яў ляц ца 
пад ста вай для зняц ця з ква тэр-
на га ўлi ку. Ка лi ж жы лое па мяш-
кан не да дзе на най маль нi ку на 
ўмо вах да га во ра най му жы ло га 
па мяш кан ня ка мер цый на га вы ка-
ры стан ня дзяр жаў на га жыл лё ва-
га фон ду, якi скла дзе ны на тэр мiн 
пра цоў ных (служ бо вых) ад но сiн, 
то ў ад па вед нас цi з падп. 3.1.6 
п. 3 Па ла жэн ня № 563 тыя, хто 
пра жы ва юць у та кiм жы лым па-
мяш кан нi, пры зна юц ца ма ю чы мi 
па трэ бу ў па ляп шэн нi жыл лё вых 
умоў, што бу дзе з'яў ляц ца пад-
ста вай для за ха ван ня ква тэр на га 
ўлi ку за ма ла дым спе цы я лiс там 
па мес цы пра цы.
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